

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 100 (1282)

Суббота, 17 декабря 1955 года

Цена 10 коп.

## Выполним взятые социалистические обязательства

РАЗВЕРТЫВАЯ социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района взяли на себя конкретные обязательства по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства. Колхозники, механизаторы будут бороться за получение урожая зерновых не менее 14,4 цент., картофеля — 120 цент., овощей — 104 цент., кукурузы — 20,5 цент. с каждого гектара, за надой молока от каждой фуражной коровы 1.650 литров, настриг от одной овцы 3 кг шерсти.

Беря обязательства, труженики сельского хозяйства района исходили из имеющихся возможностей и резервов колхозного производства, руководствуясь опытом передовиков сельского хозяйства района, из которых многие известны за пределами нашего района. Так, грамотой облсполкома за высокие надой молока награжден колхоз имени Хрущева, а также отдельные доярки этого колхоза. Тракторная бригада Улановской МТС, руководимая т. Новицким И.Ф., занимала в областном соревновании комсомольско-молодежных тракторных бригад первое место и ей вручалось переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ и областного управления сельского хозяйства. Многие колхозники, механизаторы за успехи в полеводстве и животноводстве являлись участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Успех в их труде — результат упорной и настойчивой работы, в применении передовых приемов агрономической науки.

Однако взять обязательства — только полдела. Главное — добиться того, чтобы выполнить их, слова подкрепить конкретными делами.

Многие колхозники и механизаторы держат свое слово, развернули действенную борьбу за выполнение взятых социалистических обязательств. Так, животноводы колхоза "Искра" под руководством члена райкома КПСС т. Захалевкиной по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличили надой молока на фуражную корову на 52,7 литра. А ведь в прошлом году они более чем в два раза увеличили надой. Телят в этом году колхоз содержит в неотапливаемых по-

мещениях. В своей работе труженики этого колхоза руководствуются передовыми приемами сельскохозяйственного производства. Поэтому, естественно, что с честью выполнить взятые обязательства труженики района смогут только тогда, когда будут руководствоваться передовыми приемами ведения сельскохозяйственного производства, опираться на богатый опыт мастеров колхозной деревни.

Важная роль в овладении передовыми приемами принадлежит специалистам сельского хозяйства. Их прямой долг быть организаторами и руководителями в борьбе за высокую урожайность полей и продуктивность животноводства. К сожалению, отдельные специалисты сельского хозяйства, работающие в колхозах и МТС, не знают даже имена передовиков. В частности, например, на районном совещании работников сельского хозяйства района, главный ветврач Улановской МТС т. Фомина не могла назвать имена лучших доярок зоны МТС. Не знают передовиков и многие другие специалисты.

Плохо пропагандирует опыт передовиков сельского хозяйства стенная печать, а также и районная газета.

Чтобы выполнить взятые обязательства, очень важно также сейчас организовать деятельность подготовку к весеннему севу, на животноводческих фермах навести образцовый порядок, строго выполнять установленный распорядок дня походу за животными.

Важным фактором повышения производительности труда будет являться показ результатов труда работающих. На досках-показателя, в "боевых листках", газетах-молниях следует систематически доводить до каждого колхозника, механизатора итоги их работы.

Задача сельских партийных организаций, специалистов сельского хозяйства, правлений колхозов, дирекций МТС, сельских Советов, всех тружеников района сделать все, чтобы обеспечить выполнение взятых социалистических обязательств, занять в соревновании с тружениками Ижморского района первенство.

Шире соревнование за выполнение взятых социалистических обязательств!

Социалистическое соревнование — важное средство коммунистического воспитания масс в труде. Оно развивает у тружеников города и деревни творческую энергию, инициативу, умножает их силы в борьбе за быстрейшее выполнение задач коммунистического строительства.

## Вызов на социалистическое соревнование

### Социалистические обязательства механизаторов Улановской МТС

Борясь за претворение в жизнь решений партии и правительства о крутом подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства, механизаторы Улановской МТС прилагают все силы к тому, чтобы в ближайшие годы резко повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, увеличить производство продуктов животноводства в обслуживающих колхозах. В 1955 году МТС добилась некоторых успехов в проведении сельскохозяйственных работ.

Заложены основы для получения высокого урожая в 1956 году. План всенаправленной подготовки к весеннему севу за 10—15 рабочих дней с высоким качеством. Весь посев зерновых производится только перекрестным и узкорядным способами. Выработать на 15-сильный трактор не менее 600 га, на 15-футовый комбайн — не менее 350 га. Страго соблюдать все правила технического ухода за машинно-тракторным парком.

Развертывая социалистическое соревнование, мы будем бороться за получение зерновых 14 центнеров, картофеля — 125 центнеров, овощей — 118 цент., кормовых корнеплодов — 200 цент. с каждого гектара; за получение от каждой коровы 1.650 литров молока, от одной овцы 3 кг шерсти, от каждой свиноматки 12 поросят, от 100 овцематок 91 ягненка, от курицы-несушки 76 яиц. Мы решили освоить не менее 1.000 га целинных и залежных земель, заготовить на каждую голову крупного рогатого скота 30 цент. грубых кормов и 5—6 тонн сочных.

Мы, механизаторы, хорошо знаем, что нам принадлежит особая, решающая роль в дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства. Развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив нашей МТС взял на себя следующие обязательства.

Отремонтировать весь тракторный парк, прицепной инвентарь и зерноочистительные машины к 14 февраля 1956 года — к дню открытия XX съезда КПСС, комбайны — к 15 мая 1956 года.

Оказать помощь обслуживающим колхозам очистить сененой материал к 15 января 1956 г., а также в выполнении зимних агротехнических мероприятий. Вывезти на поля каждой тракторной бригадой по 150 тонн местных удобрений.

Обеспечить бесперебойную подвозку кормов к животноводческим фермам, а до 1 января 1956 года к фермам подвезти 640 тонн кормов. К строительным площадкам колхозов подвезти не менее 20.000 кубометров строительного леса.

К 20 декабря 1955 года выполнить план механизации трудоемких процессов на жи-

## Знамя — передовикам соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и МТС района в борьбе за получение высоких надоев молока на одну фуражную корову, бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета депутатов трудящихся постановили присудить переходящее красное знамя райкома КПСС и райисполкома колхозу "Искра" (председатель т. Захалевкина, зав. фермой т. Захалевкина), получившему в ноябре на одну фуражную корову 63 кг молока.

Исполнком районного Совета и бюро райкома КПСС также присудили переходящее красное знамя райкома КПСС и райисполкома Судженской МТС (директор т. Цыбулевский, гл. зоотехник т. Крайнов), в колхозах которой в ноябре на фуражную корову надоено 42 кг молока.

## Подготовка к севу

Деятельную подготовку к весеннему севу ведут члены сельскохозяйственной артели имени Хрущева, которой руководит т. Желнерович. Здесь заканчивается подработка семян, ведется ремонт сельхозинвентаря. Все семена зерновых культур сданы на анализ в семенную лабораторию. На всю посевную площадь засыпаны в новое овощехранилище хорошие семена картофеля. В колхозе полным ходом ведется вывозка местных удобрений. На вывозке удобрений ежедневно работает до 10 подвод. Завезено в колхоз 52 тонны минеральных удобрений. Проводится и агрозоотехническая учеба колхозников.

## Обещания вместо помощи

В колхозе имени Жданова затянулось строительство некоторых скотопомещений, а также теплицы. На этом в некоторой степени сказывается отсутствие строительного материала. Колхозом заготовлено 600 кубометров леса. Однако с подвозкой его к строительным площадкам колхоз затрудняется. В этом деле сельхозартели обещали помочь руководители Улановской машинно-тракторной станции. В частности, было обещано выделить четыре трактора. Наиболее благоприятное время вывозки леса прошло. Однако тракторы МТС до сих пор в колхоз не направлены. От одних только обещаний толку мало. В связи с этим интересно знать, когда колхозу в вывозке леса со стороны МТС будет оказана конкретная помощь?

Я. ЛАРИОНОВ,  
председатель колхоза.

## В райкоме КПСС

Механизаторы Улановской машинно-тракторной станции обратились ко всем механизаторам района шире развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, за своевременное проведение ремонта машинно-тракторного парка и с высоким качеством.

## Совещание доярок и заведующих МТФ

По инициативе Судженской машинно-тракторной станции 15 декабря при МТС было проведено совещание-семинар доярок, заведующих МТФ колхозов, обслуживаемых МТС. На это совещание собралось большинство доярок колхозов. Главный зоотехник МТС т. Крайнов рассказал собравшимся о правилах ухода, содержания и кормления скота. Докладчик руководствовался не только теоретическими положениями зоотехники, но в основном приводил примеры из практики животноводов района. Собравшиеся внимательно слушали т. Крайнова. Затем ему было задано несколько вопросов. После чего доярки, зав. фермами обменялись опытом работы.

Передовую доярку колхоза имени Хрущева т. Яковлеву попросили рассказать о проведенном опыте улучшения жирности молока. С бригадиром фермы они проводили этот опыт только один день. Вначале измеряли жирность молока у коровы, затем ей на область поясницыложили мешочек с песком, нагретого до температуры 55 гр-ов, и держали его до 15 минут. После этого опять проверили жирность молока. Она оказалась на 0,3 больше. Вечером этот процесс был повторен, жирность увеличилась только на 0,1. К сожалению, дальше этого здесь не стали делать за неимением на ферме центрифуги (машины, определяющей жирность молока).

Председатель колхоза имени Хрущева т. Желнерович рассказал как они добились получения 1.915 литров молока на одну корову. Зимой они давали каждой корове в сутки 3 кг зернофураж, 3 кг сена, от 14 до 17 кг силоса и вволю соломы. На фермах работали в большинстве люди, любящие свой труд. Тов. Желнерович сказал, что были и такие, которые недобросовестно относились к работе. Из-за них был снижен надой. Он подчеркнул, что успех в работе по повышению продуктивности

коров зависит от людей, ухаживающих за скотом. А поэтому в животноводстве должны работать самые лучшие колхозники.

Бригадир фермы т. Борщов рассказал о том, как сейчас работает их ферма.

Зав. фермой колхоза имени Куйбышева т. Мауэр, который прибыл на совещание один, обращая внимание на соблюдение правил ухода, индивидуальный подход к каждой корове, также отметил, чтобы правления колхозов о работниках фермы проявляли заботу и внимание, чутко относились к их запросам. Он, в



**Новосибирская область.** Животноводы колхоза имени XVIII партсъезда Новосибирского района хорошо подготовились к стойловому периоду содержания скота. Животные размещены в теплых, благоустроенных помещениях. К началу зимовки сдан в эксплуатацию типовой кирпичный свинарник. При нем имеется коромыжня. Для молодняка в свинарнике отведена специальная секция.

НА СНИМКЕ: в новом колхозном свинарнике. На переднем плане — одна из лучших свинарок А. П. Петрова.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

## ПО СЛАВНОМУ ПУТИ КОММУНИЗМА

21 декабря исполняется семьдесят шесть лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина — верного ученика и великого продолжателя бессмертного дела Ленина. Имя Сталина близко и дорого советским людям, широчайшим народным массам во всем мире.

И. В. Сталин всегда с чувством глубокой любви и гордости называл себя учеником Ленина. Великий вождь трудящихся всего мира В. И. Ленин создал, закалил и выпестовал нашу славную Коммунистическую партию, которая привела трудящихся России к победе над царизмом, помещиками и капиталистами, подняла к сознательному историческому творчеству многомиллионные массы трудового народа нашей Родины.

В дальнейшем развитии теории марксизма-ленинизма, в борьбе Коммунистической партии за социалистическое преобразование нашей страны огромная роль принадлежит Сталину, который всю свою сознательную жизнь отдал делу освобождения рабочего класса и всех трудящихся от гнета эксплуататоров, делу борьбы за свободную, мирную и счастливую жизнь людей труда. Сталин неутомимо помогал Ленину в строительстве Коммунистической пар-

тии, отмечая, что в колхозе имени Куйбышева неправильно распределили на трудодни доход от животноводства, а тем самым отбили желание у доярок трудиться.

Здесь же коллективы моточно-товарных ферм заключили между собой договора на социалистическое соревнование. Бригадир фермы колхоза имени Хрущева т. Дьячкова вызвала от имени своего коллектива животноводов колхоза имени Буденного, которым руководит т. Арышев. Доярки взяли обязательство надолго на одну фуражную корову по 2.200 литров молока. Зав. фермой колхоза имени Буденного т. Арышев вызвал на соревнование принял. Он сказал, что их ферма будет бороться за получение от одной коровы 2.000 литров молока.

Бригадир фермы колхоза имени Хрущева т. Борщов вызвал на соревнование коллектив фермы колхоза «Искра», руководимый т. Захалявикиной. На ферме колхоза «Искра» работают молодые доярки, некоторые из них только несколько месяцев. Они некоторое время колебались, да и их вожака с ними не было. Затем посоветовались между собой и решили также как и коллектив, руководимый т. Борщовым, бороться за получение от фуражной коровы 2.000 литров молока. Надо полагать, что зав. фермой т. Захалявикина одобрит решение доярок и примет все меры, чтобы выйти победителями соревнования. Ведь самое главное, что здесь на ферме работают, хотя не имеющие опыта, но замечательные девушки, уверенные в своих силах.

Включились в социалистическое соревнование и другие коллективы ферм.

Совещание, безусловно, принесло большую пользу. Оно поможет дояркам работать еще лучше. И будет хорошо и полезно, если такие совещания будут проводиться повсюду в районе и регулярно.

Коммунистической партией, советский народ превратил нашу страну в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу, одержав всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне и ныне успешно идет вперед, по пути завершения строительства социалистического общества и последнего перехода от социализма к коммунизму. На новые успехи в коммунистическом строительстве советских людей вдохновляет и то обстоятельство, что теперь вместе с нами по славному пути социализма идет великий китайский народ, трудящийся всех стран народной демократии.

Досрочно, за четыре года и четыре месяца, выполнен пятый пятилетний план. Объем промышленного производства СССР в 1955 году составит 184 процента по сравнению с 1950 годом и превысит в три с лишним раза уровень 1940 года. Особенно велики наши успехи в развитии тяжелой промышленности, являющейся прочной основой всего народного хозяйства, опорой обороноспособности Родины и источником благосостояния советского народа.

Недавно советские люди с радостью восприняли вести о замечательных успехах строителей Кааховской, Куйбышевской, Горьковской и других мощных гидро-

## КОНСУЛЬТАЦИЯ Планирование в колхозе

(Окончание. Начало в № 96, 98)

Поголовье скота на начало планируемого года (на 1 октября) берется фактическое по каждому из видов животных, имеющихся в колхозе. Количество приплода, получаемого в течение планируемого периода, исчисляется путем умножения установленного показателя выхода приплода на одну или на 100 коров и нетелей, свиноматок и овцематок на начало года на количество планируемых маток крупного рогатого скота, свиней и овец. Покупка или продажа животных устанавливается в зависимости из потребностей хозяйства. Количество скота, переходящего из младших в старшие возрастные группы, определяется согласно установленным срокам их перевода, а количество скота, предназначенное к выращиванию в счет выполнения обязательных поставок и других нужд, — в зависимости от структуры стада, живого веса бракуемого взрослого скота, непригодного для целей воспроизводства.

Наличие поголовья скота на конец планируемого года определяется путем баланса, как разница между поголовьем на начало года, плюс приплод и покупка скота и поголовьем скота, сдаваемого на мясо и продаваемого на сторону. Валовой выход мяса (в живом весе) определяется путем умножения поголовья скота, предназначенного по плану к выращиванию на мясо или снятия с откорма и на гула, на плановый живой вес одной головы скота этих групп. Так отдельно подсчитывается выход мяса крупного рогатого скота, свиней, овец и птицы. Для расчета валового выхода мяса (в убойном весе) общее количество живого веса, сданного и проданного скота, переводится в убойный вес по установленным коэффициентам выхода мяса и сала (чистого) в процентах от живого веса. Так, для крупного рогатого скота коэффициент

партия учит советских людей не успокаиваться на достигнутом, проявлять больше требовательности к себе. Радуясь тому, что мы достигли вчера, — говорит Н. С. Хрущев, — мы должны всегда думать о завтрашнем дне, смотреть вперед, критически относиться к своей работе, во время подмечать недостатки, а их у нас, к сожалению, еще немало".

Интересы строительства коммунизма требуют от советских людей еще более настойчивой борьбы за дальнейший рост производительности труда, повышение качества и снижение себестоимости продукции, выявление и использование богатейших резервов, таящихся в недрах народного хозяйства.

Коммунистическая партия встречает свой XX съезд единой и монолитной, тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета, окруженному безграничным доверием и любовью народа. Великое единение партии и народа — основа всех наших побед, животворный источник силы и непобедимости социалистического государства.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к победе коммунизма.

А. ШИШКОВ.

Редактор Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.